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Karel Kubeš 

Vývoj pozemkového vlastnického na území ČR, role a zásahy státu 
 

Oponovaná práce má celkový rozsah 122 stran, z toho 104 stran vlastního textu  se čtyřmi 

přílohami a byla odevzdána v dubnu 2012 

 

Aktuálnost tématu: Téma a obsah práce jsou zaměřeny na vývoj právní úpravy, s politickým 

a sociálním podtextem, který vyvolal změny v právní úpravě. Sledovaná problematika je 

v právní teorii i praxi  stále  živá též proto, že se dosud nepodařilo vyřešit důsledky všech 

zásahů státu do pozemkového vlastnictví z minulého období. 

Náročnost tématu: Tématika je spojena s požadavkem na znalost širšího okruhu materie 

právních a jiných společenských vztahů půdě k postižení příčin a důsledků změn 

v pozemkovém vlastnictví. To klade i větší nároky a zpracování tématu. 

Hodnocení práce:  

Spolu s úvodem a závěrem je práce rozdělena do sedmi základních bodů. Po stručném úvodu 

se diplomant  nejprve zabývá vlastnictvím a pozemkovým vlastnictvím se zdůrazněním 

zvláštností půdy, kde se mu podařilo zachytit základní poznatky o vlastnictví z teorie 

občanského a pozemkového práva. V dalších čtyřech bodech práce  jsou zachyceny hlavní 

období vývoje pozemkového vlastnictví na území ČR od prvé pozemkovém reformy z roku 

1919 do procesu restituce a privatizace včetně. V závěru práce shrnuje diplomant základní 

poznatky z vývoje, s vyjádřením svého stanoviska k současnému stavu.  

   Členění tématu je systematické a jednotlivé body práce i jejich vnitřní uspořádání na sebe 

vzájemně navazují. Pozitivně lze hodnotit zejména zachycení příčin radikálních změn 

pozemkového vlastnictví, které poznamenaly vývoj právní úpravy  pozemkového vlastnictví, 

jakož i  hodnocení výsledků  a důsledků změn v  jednotlivých etapách vývoje.  

     Obsah práce zahrnuje vše co je v dané tématice významné, a to nejen z hlediska právní 

úpravy, ale i odborné právní  a právně historické literatury. Jelikož jsem podstatnější 

připomínky k obsahu práce sdělil diplomantovi při konsultacích k rukopisu a podle nich byl 

text upraven a doplněn, nemám dalších připomínek, které bych ještě považoval za potřebné na 

tomto místě uvést.   

   Po formální stránce splňuje práce všechny předepsané náležitosti. Diplomant správně a 

důsledně a pracuje s právními normami a literárními prameny a prokázal schopnost  vlastního 

úsudku a schopnost velmi dobrého  písemného projevu. 

     

Návrh klasifikace a doporučení: Vzhledem k výše uvedenému hodnotím práci jako 

výbornou a jako takovou ji doporučuji k obhajobě.  

 

Při  obhajobě by se měla diplomant vyjádřit k následujícím otázkám: 

1) Co lze považovat za společný znak příčin všech změn v pozemkovém vlastnictví do 

roku 1989 v porovnání s procesem restituce a privatizace a jaké trendy lze očekávat? 

2) Za jakým účelem bylo vytvořeno  předkupní právo státu k zemědělské  půdě 

privatizované podle zákona č.95/1999 Sb. a jaké jsou problémy s jeho uplatňováním? 

 

 

 

 

V Praze dne 19.4.2012                                                         Doc. JUDr. Jaroslav Drobník, CSc. 

                                                                                                       vedoucí práce 


